
2024-2025学年湖北省武汉市江岸区高三上学期 11月联考数学

检测试卷

一、选择题：本题共 8小题，每小题 5分，共 40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项

是符合题目要求的.

1. 已知集合 ， ，则 （）
 1 1A x x     0 2B x x   A B 

A. B.  1 2x x    1 2x x  

C. D.  0 1x x   0 2x x 

【正确答案】B

【分析】根据补集的定义求解即可.

因为 ， ，
 1 1A x x     0 2B x x  

所以 . 1 2A B x x    

故选：B.

2. 已知复数 在复平面内对应的点为 ，则 （）z  2, 1
4

i
z

z




A. B. C. D. 1 i 3 i 1 i 3 i

【正确答案】B

【分析】根据复数的概念和运算法则计算可得.

由题意，因为 ，所以 ，2 iz  

  
  
4 2i 1 i4 8 4i 6 2i 3 i

i 2 2i 1 i 1 i 2
z

z
  

    
   

故选：B.

3. 若 ，则下列结论正确的是（）0 0a b c  ，

A. B. ac bc a c b c  

C. D. 

1 1
a b


a c b c  



【正确答案】C

【分析】根据不等式的性质以及作差法可求得结果.

对于 A：因为 ，利用不等式的性质得 ，故 A错误；0 0a b c  ， ac bc

对于 B：根据不等式可加性可知： ，则 ，故 B错误；0 0a b c  ， a c b c  

对于 C：作差可得 ，因为 ，所以 ，则 ，故 C

1 1 b a
a b ab


 

0a b  0, 0ab b a  
1 1
a b


正确；

对于 D： ，则 ，根据不等式可加性可知： ，故 D错误.0c  0c  a c b c  

故选：C.

4. 设等差数列 的前 项和为 ，已知 ，则 （）
 na n nS 7 74 7 21S a  3a 

A. -2 B. -1 C. 1 D. 2

【正确答案】B

【分析】结合等差数列 的前 项和公式以及等差数列的性质即可求出结果. na n

设设等差数列 的公差为 ，因为 ， ，
 na d

1 7
7 4

( )7 7
2

a aS a
 

7 74 7 21S a 

所以 ，所以 ，解得 .4 74(7 7 21)a a  3 328( 7( 1) 4 2)da a d   3 1a  

故选：B.

5. 若向量 ， ，且 ， ， 三点共线，则 （）
 2,5AB 


 , 1AC m m 


A B C m 

A. B. C. D. 

2
3


2
3

3
2


3
2

【正确答案】B

【分析】由题意可得 ∥ ，根据两向量平行的坐标运算求解即可.AB


AC


解：由 ， ， 三点共线，A B C

得 ∥ ，AB


AC




得 ，解得 . 2 1 5 0m m  
2
3

m 

故选：B.

6. 已知 ， ，则 （）

π 10cos
4 10

    
 

π
0,

2
  
  
 

sin 2
3
π   

 

A. B. C. D. 

4 3 3
10
 3 4 3

10
 4 3 3

10
 3 4 3

10


【正确答案】A

【分析】以 为整体，利用诱导公式结合倍角公式求 ，结合两角和差公式

π
4

  sin 2 ,cos 2 

运算求解.

因为 ，则 ，

π
0,

2
  
  
 

  
   

 

ππ3π
,

4 4 4

且 ，可得 ，

π 10cos
4 10

    
 

2π π 3 10sin 1 cos
4 4 10

          
   
 

则 ，

2π π π π 4sin 2 sin 2 cos 2 1 2cos
4 2 4 4 5

                           
   

，

π π π π π 3cos 2 cos 2 sin 2 2sin cos
4 2 4 4 4 5

                                 
    

所以 ，

π 1 3 4 3 3sin 2 sin 2 cos 2
3 2 2 10

     
 
  

故选：A.

7. 定义在 上的奇函数 在 上单调递增，且 ，则不等式R  f x  0, 
1 0
3

f    
 

的解集为（）

 
2 0

2
f x
x




A. B. 
 12, 2,

3
     

    1 1, 2 ,0 , 2
3 3

           
 



C. D. 
   12, 0 2,

3
     

     1 1, 2 ,0 , 2
3 3

           
 

【正确答案】D

【分析】首先根据函数的奇偶性、单调性，判断 ， 在 上单调递增，
 0 0f   f x  ,0

且 ，再结合函数 的单调性解不等式即可.

1 0
3

f    
   f x

由题意可得， ， 在 上单调递增，且 ，
 0 0f   f x  ,0

1 0
3

f    
 

由 ，得 ，或 ，

 
2 0

2
f x
x




 
2

0
2 0

f x
x
 

 

 
2

0
2 0

f x
x
 

 

时， ，或 ，
  0f x 

1
3

x   10
3

x 

又 ，即 ，或 ，
2 2 0x   2x   2x 

故 ，解得 ，

 
2

0
2 0

f x
x
 

  2x  

时， ，或 ，
  0f x 

1 0
3

x   1
3

x 

又 ，即 ，
2 2 0x   2 2x  

故 ，解得 ，或 ，

 
2

0
2 0

f x
x
 

 

1 0
3

x  
1 2
3

x 

则不等式 的解集为： ，

 
2 0

2
f x
x




  1 1, 2 ,0 , 2
3 3

x                

故选：D.

8. 已知椭圆 与双曲线 有相同的

2 2

1 1 12 2
1 1

: 1( 0)x yC a b
a b
   

2 2

2 2 22 2
2 2

: 1( 0, 0)x yC a b
a b
   

焦点 ，若点 是 与 在第一象限内的交点，且 ,设 与 的离心率1 2,F F P 1C 2C 1 2 22F F PF 1C 2C

分别为 ，则 的取值范围是1 2,e e 2 1e e



A. B. C. D. 

1
3
  
，

1
3
  
 
，

1
2
  
，

1
2
  
 
，

【正确答案】D

【分析】设椭圆与双曲线的半焦距为 , ,由题意可得 ，用 表1 2 2F F c 1| |PF t 1 2a a c  2e

示出 ，结合二次函数的性质即可求出范围.1e

】如图所示：

设椭圆与双曲线的焦距为 , ,由题意可得1 2 2F F c 1| |PF t

1 22 , 2t c a t c a   

 ， ，即1 22 , 2t a c t a c     1 22 2a c a c    1 2a a c 

，即1 2

1 1 1
e e

   2
1

2 1
ee
e




，

2
2 2

2 1 2 2
2 2

2 2

1
1 1 1 1

e ee e e
e e

e e

     
   

 
 

由 可知 ，令 ， ，2 1e  2

1
0 1

e
 

2

1 (0,1)x
e
  2 (0, 2)y x x   

所以 ，故选 D.
2 1

1
2

e e 

本题主要考查了双曲线和椭圆的性质以及离心率的问题，考查了转化思想，属于中档题.

二、选择题：本题共 3小题，每小题 6分，共 18分.在每小题给出的四个选项中，有多项符



合题目要求.全部选对的得 6分，部分选对的得部分分，有选错的得 0分.

9. 近年来，我国持续释放旅游消费潜力，推动旅游业高质量发展，如图所示，是我国从

2014年到 2023年的国内游客出游花费统计，下列说法正确的是（）

A. 从 2014年到 2023年，这 10年的国内游客出游花费的第 75百分位数为 4.9

B. 从 2014年到 2023年，这 10年的国内游客出游花费的中位数为 3.4

C. 从 2014年到 2023年，这 10年的国内游客出游花费的极差为 2.7

D. 从 2014年到 2019年，国内游客出游花费呈现上升趋势

【正确答案】AD

【分析】根据图中数据，将其从小到大一排列，即可逐一求解.

由图可知：10年游客出游花费从小到大排列为

2，2.2，2.9，3，3.4，3.9，4.6，4.9，5.1，5.7，故 ，故第 75百分位数为第八10 75% 7.5 

个数 4.9，A正确，

中位数为 ，故 B错误，

3.4 3.9 3.65
2




极差为 ，C错误，5.7 2 3.7 

由折线图可知从 2014年到 2019年，国内游客出游花费呈现上升趋势，D正确，

故选:AD

10. 记等比数列 的前 项积为 ，且 ，若 ，则 的可能取值为
 na n nT 65

*,a a N 5
10 6T  5 6a a

（）

A. B. 5 C. 6 D. 77



【正确答案】BD

【分析】利用等比数列的性质得出 ，再把 6拆成两个正整数的积，只有5 6 6a a 

两种，从而可得 ．2 3,1 6  5 6a a

由题意 ，
5 5

10 1 2 10 5 6( ) 6T a a a a a  

∴ ，又 ，而 ，5 6 6a a  65
*,a a N 5 6 6 1 6 2 3a a     

∴ 或 ，5 6 1 6 7a a    5 6 2 3 5a a   

故选：BD．

11. 已知点 是左、右焦点为 ， 的椭圆 ： 上的动点，则（）P 1F 2F C

2 2

1
8 4
x y
 

A. 若 ，则 的面积为1 2 90F PF   1 2F PF 4 2

B. 使 为直角三角形的点 有 6个1 2F PF P

C. 的最大值为1 22PF PF 6 2 2

D. 若 ，则 的最大、最小值分别为 和

11,
2

M  
 
  1PF PM

54 2
2


54 2

2


【正确答案】BCD

【分析】根据焦点三角形面积的相关结论即可判断 A；结合椭圆性质可判断 B；结合椭圆定

义可求线段和差的最值，判断 CD.

A选项：由椭圆方程 ，所以 ， ，所以 ，

2 2

1
8 4
x y
 

2 8a  2 4b  2 2 2 4c a b  

所以 的面积为 ，故 A错误；1 2F PF
2 1 2tan 4

2
F PFS b 

 

B选项：当 或 时 为直角三角形，这样的点 有 4个，1 1 2PF F F 2 1 2PF F F 1 2F PF P

设椭圆的上下顶点分别为 ， ，则 ,同理S T 1 2 1 2
14, 2,
2

F F OS OS F F   



，
1 2

1
2

OT FF

知 ，所以当 位于椭圆的上、下顶点时 也为直角三角形，1 2 1 2 90F SF FTF     P 1 2F PF

其他位置不满足，满足条件的点 有 6个，故 B正确；P

C选项：由于 ，1 2 2 2 22 2 2 4 2 3PF PF a PF PF PF     

所以当 最小即 时， 取得最大值 ，故 C2PF 2 2 2 2PF a c    1 22PF PF 6 2 2

正确；

D选项：因为 ，1 2 22 4 2PF PM a PF PM PM PF      

又 ，则 的最大、最小值分别为 和
2 2

5
2

PM PF MF  
1PF PM

54 2
2



，

54 2
2



当点 位于直线 与椭圆的交点时取等号，故 D正确.P 2MF

故选：BCD

三、填空题：本题共 3小题，每小题 5分，共 15分.

12. 某超市计划按月订购一种冷饮，根据往年销售经验，每天需求量与当天最高气温（单位：

℃）有关.如果最高气温不低于 25℃，需求量为 600瓶；如果最高气温位于区间   20 25℃，℃

，需求量为 300瓶；如果最高气温低于 20℃，需求量为 100瓶.为了确定 6月份的订购计划，

统计了前三年 6月份各天的最高气温数据，得到下面的频数分布表：

最高气温 [15，20） [20，25） [25，30） [30，35） [35，40）

天数 4 5 25 38 18

以最高气温位于各区间的频率估计最高气温位于该区间的概率.若 6月份这种冷饮一天的需求

量不超过 瓶的概率估计值为 0.1，则 ___________.x x 



【正确答案】300

【分析】根据频率分布表的频率估计概率，进而得解.

由表可知，最高气温低于 的频率为： ，25℃
4 5 0.1
90



所以 月份这种冷饮一天的需求量不超过 瓶的概率估计值为 .6 300 0.1

故答案为. 300

13. 已知直线 l倾斜角的余弦值为 ，且经过点 ，则直线 l的方程为________．

5
5


(2,1)

【正确答案】 .2 5 0x y  

【分析】由同角三角函数的基本关系求出直线斜率，点斜式求出直线方程即可.

设直线的倾斜角为 ，由题意知 ，
5cos

5
  

则 ，

2 2 5sin 1 cos
5

   

所以 ，

sintan 2
cos

k 


   

又直线过点 ，(2,1)

所以直线方程为 ，
 1 2 2y x   

即直线方程为 .2 5 0x y  

故 2 5 0x y  

14. 1557年，英国数学家列科尔德首先使用符号“ ”表示相等关系，在莱布尼茨和其他数学

家的共同努力下，这一符号才逐渐被世人所公认．1631年，英国数学家哈里奥特开始采用符

号“ ”与“ ”，分别表示“大于”与“小于”，这就是我们使用的不等号．以上内容是某校数学课 

外兴趣小组在研究数学符号发展史时查阅到的资料，并组织小组成员研究了如下函数与不等

式的综合问题：已知函数 ， ，若关于 的不等
   32 2f x x mx m m   R   23g x x  x



式 在区间 上有解，则实数 的取值范围是______．   f x g x  1, m

【正确答案】
 5,

【分析】分离参数得 ，设 ，利用导数求最值.

3 22 3
2 1
x xm
x





   
3 22 3 1

2 1
x xh x x
x


 


由题意，知 ，即 ．
3 22 2 3x mx m x     3 22 3 2 1x x m x  

因为 ，所以 在 上有解，只需 ．
 1,x  

3 22 3
2 1
x xm
x



  1,

2

min

32 3
2 1
x xm
x

 
   

设 ，对函数 求导，
   

3 22 3 1
2 1
x xh x x
x


 
  h x

得 ，

 
 

  
 

3

2 2

2 2 3 2 38 6 0
2 1 2 1

x x xx xh x
x x

 
  

 


所以函数 在 上单调递增，所以 ，所以 ．
 h x  1,    min

1 5h x h  5m 

故 ．
 5,

结论点睛：本题考查不等式的恒成立问题，可按如下规则转化：

一般地，已知函数 ，],( ), [y f x x a b ],( [,)y g x x c d

（1）若 ， ，总有 成立，故 ；
 1 ,x a b   2 ,x c d     1 2f x g x    max min

f x g x

（2）若 ， ，有 成立，故 ；
 1 ,x a b   2 ,x c d     1 2f x g x    max max

f x g x

（3）若 ， ，有 成立，故 ；
 1 ,x a b   2 ,x c d     1 2f x g x    min min

f x g x

（4）若 ， ，有 ，则 的值域是 值域的子集  1 ,x a b   2 ,x c d     1 2f x g x ( )f x ( )g x

．

四、解答题：本题共 5小题，共 77分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

15. 在 中，内角 ， ， 所对的边分别为 ， ， .已知 ， ， ，ABCV A B C a b c a c 5a  6b 

.

3sin
5

C 

（1）求 和 的值；c sin A



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/04522222231

1012004

https://d.book118.com/045222222311012004
https://d.book118.com/045222222311012004

